

太阳公公:欠下的好天气,这次打包还给大家

太阳出来了 丽水的春天还会远吗?

阅读提示

有了阳光助力,本周我市白天最高气温基本在 20℃上下徘徊。“只要不出现意外,丽水应该会在这几天入春!”市气象台专家介绍,只要连续 5 天的日平均气温稳定在 10℃以上,丽水就进入真正在气象学意义上的春天了。

□ 记者 陈春

本报讯 守得云开见日出!经历了漫长的连续阴雨天,我市终于从上周日开始,出现了连续的连晴天气。这次晴天可以持续多久?太阳公公发话了:欠你们的好天气,这次打包还给你们!从目前市气象台发布的天气预报来看,今天和明天的白天,市区都将是晴天,最高气温将一路冲到 20℃以上。

不过,本周也不是没有雨,从周三夜里到周四白天,市区会有弱降水来点缀下,届时最高气温会有所下降,预计周四最高气温在 15℃左右。随后阳光再次归来,周五和周六白天,我市又将以晴好天气为主。周六夜里预计会下点小雨,周日小雨转多云。

有了阳光助力,本周我市白天最高气

温基本在 20℃上下徘徊。“只要不出现意外,丽水应该会在这几天入春!”市气象台专家介绍,只要连续 5 天的日平均气温稳定在 10℃以上,丽水就进入真正在气象学意义上的春天了。

前两天还是“寒雨霏霏”,今天就春暖花开,市民的穿衣成了“问题”。这两天走在市区的街头,记者可以看到,有人穿起薄外套,有的人穿着羽绒服还捂得很严实。气象专家提醒市民,最近一段时间,我市的白天虽然暖意融融,但到了晚上气温可能会降到个位数,昼夜温差比较大。此时如果过早脱掉冬装,一旦气温发生变化,就会难以适应,机体的抵抗力也会随之下降。因此,这段时间也是流感的高发期。气象专家提醒市民,早晚还是要穿冬衣保暖的,午间可以适时的调整一下衣着。

服务企业、服务基层、服务群众

列出 53 个法律风险点 为民企送上“温馨提示”

遂昌法院发布《民营企业法律风险防控提示书》

□ 记者 叶小孚 通讯员 朱敏

本报讯 近日,浙江翱力新材料科技有限公司总经理李文翱多了一个新爱好。工作之余,他总会翻开桌上的一本蓝皮书,嘴上一边念念有词,笔下一边还做着笔记——“在合同履行过程中,除了保留往来中形成的原始物证、书证以外,还需要对履行通知义务、协助义务等事实或行为保留证据……”

原来,这本蓝皮书是遂昌法院于近日发布的《民营企业法律风险防控提示书》,书中针对民营企业在经营发展中面对的法律风

险,详细列出了包含合同的订立与履行、股东权利义务、国际贸易、技术服务合同、知识产权、消费者个人信息保护、建设工程施工合同、劳动纠纷、动产质押、企业管理 10 个方面的 53 个具体风险点。

“企业在经营过程中,对法律风险的防范很容易被忽视。但如果放任不管的话,往往会让企业陷于无法挽回的困境,甚至让企业家面临牢狱之灾。”李文翱说,“提示书的发布就像为民营企业打了一剂‘强心针’,让我们避开法律风险的‘雷区’,要为遂昌法院实打实精准服务企业的行为点赞。”

最多跑一次 群众好办事

简化办证程序 缩短办证时间

打通服务畲民“最后一公里”

□ 记者 廖王晶 通讯员 夏娟 梅丹丹

本报讯 “真是太谢谢你们景宁公证处,这一本小额遗产继承公证书就能把我丈夫生前的存款取出来,真是太好了!这 1 万多元钱对于年轻人来说是小钱,但对于我这个老太婆来说,简直是一笔‘巨款’啊!”日前,畲民雷某某握着公证员的手激动地说。原来,雷某某一个人到景宁司法局公证处办理小额遗产继承公证书后,当天就领到公证书,随后她顺利从银行领取了其丈夫的 11000 多元银行存款。

小额遗产继承公证书的范围是指遗产价值不超过人民币 5 万元的银行存款、养老金、公积金、住房补贴、保险金、补偿金、基金、股票、债券及其他可以确定具体数额的有价证券等动产。

针对小额遗产“领取难”的问题,景宁

简化办证程序、缩短办证时间,为当事人开通“绿色通道”,实行即到即办原则。当事人只要拿着身份证、户口簿、死亡证明、亲属关系证明及存款证明就可以到公证处办理小额遗产继承公证书,而且当天就可以领取公证书到银行领取存款,这一举措既节省当事人的时间和精力,又让银行吃下“定心丸”,从而达到当事人、银行、公证机构“三赢”的局面。

“我们要时刻牢记‘服务为民’的办证宗旨,转变公证服务方式,提升公证服务水平,在材料齐全、政策允许的条件下最大限度地实现为民服务‘最多跑一次’,尽量让当事人少跑路,甚至‘零跑路’,让数据多跑路,切实为畲民排忧解难,让畲民在办证时感受政府人性化的服务。”景宁公证处主任傅丽云说。

2019 年以来,景宁司法局公证处共接待咨询 100 余人次,办理小额遗产继承公证书 14 件,涉及金额 18 余万元。

快乐传承 温暖相伴

婺娃为老人表演婺剧



□ 记者 吕恺 通讯员 杜益杰 徐远敏

本报讯 3 月 10 日,缙云舒洪小学婺苑社成员在教师及家长志愿者的陪同下,到缙云县方川敬老院开展“非遗传承”送温暖活动。

搬凳子,挂横幅,布置舞台……一到敬老院,婺苑社的婺娃们就开始忙碌起来。

孩子们一个个到房间邀请爷爷奶奶,搀扶着他们到舞台前就坐,小院子里到处洋溢着幸福。

“忽听得老娘亲来到帐外……”一首首婺剧经典选段逐一亮相小舞台。耳熟能详的婺剧旋律,铿锵有力的锣鼓声,婺娃们精彩的表演,让老人们想起了儿时看戏的情景,浓浓的乡愁油然而生。

“这孩子戏唱得真好,一招一式有模有样。”方川敬老院负责人吕德强连连点赞道,“孩子们的精彩表演,让院里的老人享受了一次天伦之乐。”

除了婺剧节目表演,婺娃们还给爷爷奶奶们准备了水果、牛奶、鸡蛋等食物。“爷爷,我给你剥根香蕉。”每位老人接过孩子亲手剥的香蕉和两个热乎乎的鸡蛋,脸上露出灿烂的笑容,享受着这美好的幸福时刻。

为老人读报 送老人牛奶

爱心学子情暖敬老院



□ 记者 吕恺 通讯员 潘菁菁

本报讯 昨天,莲都区碧湖中学组织了十多名学生代表来到郑榴娟第二敬老院,为这里的老人送去了温暖。

活动中,同学们带着慰问品和满满关爱走进敬老院,他们纯真的表情,亲切的话语,让老人们高兴得合不拢嘴。随后,有的同学紧挨着老人,为他们读报纸。还有的拿出牛奶,塞到老人手里,不忘叮嘱老人多喝奶补钙。而老人们则亲切地拉着孩子们问东问西,很是关切。

看着同学们温暖的举动,敬老院老人格外开心,并不断地表示感谢:“敬老院的条件很好,干净整洁,你们这么有爱心的同学来看我们,真的很幸福。”今年 83 岁的老人周奶奶说。

活动结束后,同学们纷纷表示,参加这样的活动,让他们感触颇深。雷佳琪同学则说:“第一次参加这样的活动,让我忽然发觉,老人们需要的很简单,短短的陪伴就能让他们开心不已,这让我想到家里的爷爷奶奶,以后我知道该怎么做了!”